



刚刚过去的一个月，宁德时代在青岛接连注册子公司。

作为动力电池领域的龙头企业，宁德时代的一举一动备受关注。在刚刚过去的一个月内，这家公司接连在青岛注册成立两家公司，覆盖换电技术、能源管理、电池销售等核心领域，引发行业广泛关注。专家分析，这一密集动作背后，不仅是宁德时代对北方市场的战略卡位，更与青岛在新能源的产业布局上形成共振。

果然财经

尚青龙 青岛报道

北方换电战略支点 浮出水面

2025年，刚刚过去的一个月，动力电池巨头宁德时代在青岛接连注册子公司，引发行业关注。

4月3日，宁德时代在青岛注册成立时代骐骥新能源科技(青岛)有限公司。新公司注册资本2000万元。其经营范围包含新兴能源技术研发、新能源汽车换电设施销售、在线能源计量技术研发、合同能源管理、电池销售等多个业务。而就在3月14日，宁德时代才在青岛成立了时代电服(青岛)科技有限公司，注册资本为500万元，经营范围则包含：新能源汽车整车销售、电附件销售、换电设施销售、充电基础设施运营等。

其实，宁德时代在青岛的布局早在2023年就已经开始，当年4月宁德时代在青岛注册成立了青岛润超新能源有限公司。这家公司的注册资本为670万元人民币。公司的经营范围包含：新兴能源技术研发、新能源汽车换电设施销售、物联网技术研发、物联网应用服务等。

从注册资本和业务范围来看，三家公司业务虽各有侧重，但“换电”成为共同关键词。青岛作为北方商用车制造重镇，叠加港口物流场景需求，无疑成为换电模式北上的理想试验场。

填补缺口 “蓄能”强链

宁德时代的密集投资，与青岛市的新能源产业爆发密切相关。2024年数据显示，青岛新能源汽车产量达12.32万辆，同比激增134%；产值163.32亿元，增速高达268%。

值得一提的是，2024年青岛在新能源商用车及专用车制造领域表现十分亮眼。以一汽解放为例，2024年一汽解放青岛公司全年生产整车14万辆。其中，新能源车产量达到1.2万辆，车型涵盖中重卡、轻卡；此外，2025年新年伊始，一汽解放微型商用车项目也开工建设，项目投产后预计将实现燃油和新能源车型的共线生产，规划年产微型卡车10万辆。另外，中车、新兴际华在青岛也都有新项目落地。

同时，在政策层面，青岛发力新能源汽车产业的意图明显。2024年6月，青岛市发布《青岛市新能源汽车产业高质量发展行动计划(2024-2025年)》。行动计

划提到，青岛力争到2025年，新能源整车产量达到40万辆。其中，“关键配套进档”行动中，重点提到了重点发展汽车电子和核心配套产业，填补车用电机、电控领域空白，争取超充动力电池项目落地。

2025年1月，政策支持再次提档升级，目标更加远大。最新发布《青岛市智能网联新能源汽车产业发展行动计划(2025—2027年)》，提出打造全国重要的智能网联新能源汽车创新应用高地，新能源商用车生产基地和出口牵引型新能源汽车产业高地。至2027年，产业链规模剑指3000亿元，全市整车产量超过130万辆，新能源汽车占比超40%，新能源商用车年复合增长率超200%。培育年产10万辆以上新能源整车生产企业3家。

在行动计划中，青岛将新能源商用车作为优势赛道重点发力，将围绕纯电动、混合动力、燃料电池动力技术路线，构建从微卡到重卡等全谱系产品矩阵。再加上，青岛作为北方重要的港口城市和物流枢纽，日均货车通行量超20万辆次，“加强智能充换电基础设施建设”的需求迫切，无疑为宁德时代提供了庞大的市场空间。

专家建议：多维驱动方能实现从“跟跑”到“领跑”

尽管青岛新能源汽车产业快速增长，但电池、电控等核心环节仍依赖外部供应。宁德时代的人驻有望很好地填补这一缺口。青岛科学与科研管理研究会/科学智库首席专家隋映辉称，宁德时代这一头部电池企业落地青岛意义重大，对青岛新能源汽车产业集群布局与系统创新发展将会产生一系列重要的影响。

“宁德时代带来前沿技术，头部企业的技术溢出效应将显著提升本地创新能力。另外，宁德时代的人驻还会产生集聚效应，不仅可以吸引人才上下游更多配套企业集聚，还可以加速新能源高端研发人才的聚集。”隋映辉称，动力电池作为新能源车的核心部件，在整车成本中占比接近40%，是成本最高的部分。供应链本地化更可降低物流成本，为运营物流车辆节省真金白银。

“宁德时代的布局是一场双向奔赴。”隋映辉强调，“青岛需借此契机，从‘汽车制造基地’向‘新能源枢纽’跃升。”他建议，政府应构建“政产学研金介用”协同创新生态，设立专项产业基金，推动校企联合培养人才，并争取国家级政策试点。唯有通过“龙头企业+生态培育+场景创新”的多维驱动，青岛千亿级新能源产业集群方能实现从“跟跑”到“领跑”的质变。

济南金饰冲到每克990元

“小而美”金饰渐成消费主流

文/片 冯妙韵 济南报道

近日，#金价继续飙涨#话题持续登上热搜，引发消费者热议。济南市场情况如何？记者走访济南多家品牌金店后发现，不少金店的足金饰品挂牌价已达990元/克。

单价连续多日上涨 即将突破千元大关

4月12日上午10点，记者在世茂广场一楼周大生门店看到，电子屏上的足金饰品挂牌价已刷新至990元/克。“本周金价几乎每天都在跳涨，4月10日单日涨幅达28元，11日又比10日涨了30元。12日虽持平，但若从周一(4月7日)算起，累计涨幅已超过72元。”店员张女士表示，当前工费另计50-80元/克，总价实际已突破千元。在相邻的六福珠宝店内，足金饰品标价为同样为990元/克。“品牌调价通常较谨慎，但国际金价涨势太猛，不得不跟进。”店员李女士说。

在山东国际珠宝交易中心某金店专柜，销售人员透露，4月11日至12日，品牌总部临时追加两次调价，“4月11日中午12点涨到976元/克，下午2点追涨5元/克，今天早上又一波上涨，目前已达987元/克”。

随后，记者又走访了济南多家黄金门店。目前，以周大生、梦金园、周大福等品牌为代表的足金饰品挂牌价显著上涨，大多数品牌足金饰品单价为980-990元/克，较4月9日早盘报价，三日涨幅在53-65元/克。

年轻人偏好 产品颜值和社交属性

12日上午，在世茂广场珠宝区，李先生正仔细对比各品牌金条的报价单。“现在每家品牌金条，溢价从15元/克到35元/克不等，每克溢价超过20元的品牌基本不

六福珠宝门店内，足金饰品标价为990元/克。

在我的考虑范围内。”李先生说。周大福专柜工作人员透露，本周投资金条咨询量环比增长30%，但实际成交量却下降20%。“多数客户反复权衡购入成本和预期收益后，最终还是选择了暂缓购入。”该工作人员说。

与此形成对比的是年轻群体的“小而美”购金趋势。同日，在山东国际珠宝交易中心一家金店里，25岁的张女士正在试戴一款2.3克重的古法金手链。“这种小克重饰品既有设计感又适合日常搭配，单件总价控制在3000元以内。即便金价短期波动，顾客也不觉得亏。”该门店销售人员介绍，定价2000-5000元的“一口价”金饰目前为该店贡献了45%的销售额。

“年轻消费者更看重产品颜值和社交属性。”该店负责人说，“不过，现在顾客试戴后常说‘等价格稳定些再买’，毕竟现在金价一天一个价。”

“当前金价处于历史高位，短期可能出现技术性回调，建议采用分批买入策略，降低单次投入风险。”工商银行理财投资经理赵女士建议，投资可多元化配置黄金资产——实物黄金，适合长期持有，但需注意品牌信誉和溢价；黄金ETF与纸黄金流动性强，适合波段操作；“固收+黄金”理财，配置债券与黄金ETF组合，平衡收益与风险。

济南国防动员普法与宣传教育进社区活动今日走进商河县

史安琪 济南报道

今年是国家安全法颁布施行10周年，4月15日是第十个全民国家安全教育日。为推进国家安全法治宣传教育走深走实，增强全民国家安全和法治意识，当天，济南国防动员普法与宣传教育进社区活动将走进商河县许商街道帝景城社区。

本次活动由济南市国防动员办公室主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点承办，商河县国防动员办公室、商河县许商街道办事处协办。现场将通过播放《人防知识小课堂——防空警报和疏散》《每个人都应该知

道的国家安全知识，你也要get!》《国防动员知识小课堂——初识国防动员》等科普视频；手摇防空警报器演示；防化服、防毒面具穿戴演示；国防动员知识有奖问答；国家安全法律知识普及等形式，开展普法与宣传教育活动，增强市民的防空防灾意识，提升防空防灾能力。

本场国防动员普法与宣传教育进社区活动4月15日上午9点30分开始，齐鲁壹点全程实时直播。现场还为参加活动的市民准备了精美奖品，市民答对问题后即可赢得奖品一份，欢迎广大市民前来参加。

青岛新能源产业如何跑出加速度

一个月内，宁德时代接连落子